Classes de terminale   s


Spécialité Physique-Chimie

samedi 30 septembre 2000
DEVOIR SUR TABLE N°1
EXERCICE DE SPÉCIALITÉ

sur 5 points

étude de lentilles minces

On étudie dans cet exercice deux lentilles minces dont les caractéristiques sont les suivantes :

Lentille L1 : distance focale f ’1 inconnue, mais positive ; diamètre : 80 mm ; indice de réfraction : 1,5.

Lentille L2 : vergence : c’2 = + 20 dioptries ; diamètre : 80 mm ; indice de réfraction : 1,6.

1°)
étude de la lentille L2.
a)
Construire, à l’échelle 1, sur papier millimétré, le schéma de la lentille L2, en précisant les positions de l’axe optique principal, du centre optique O2 et des foyers principaux. Noter sur le schéma le sens de propagation de la lumière.

b)
Un objet AB de hauteur : h2 = 1,0 cm est placé à 8,0 cm en avant de L2 ( O2A = ( 8,0 cm ).

Quelle est la nature de l’objet AB pour la lentille L2 ? Justifier la réponse.

c)
Construire, en expliquant le principe de la construction, l’image A’B’ de l’objet AB à travers la lentille L2.

d)
Quelles sont les caractéristiques de l’image A’B’ : nature, position et taille ?

e)
évaluer alors le grandissement algébrique : (  =  
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 du dispositif.

2°)
étude de la lentille L1.
L’image A’’B’’ de A’B’ par rapport à L1 est située 11 cm après O2 ( O2A’’ = + 11 cm ). Elle est dans le même sens que A’B’ et sa hauteur est : h = 1,0 cm.

a)
Représenter, sur le schéma du 1°) c), l’image A’’B’’.

b)
Déterminer graphiquement la position de L1 en justifiant le tracé.

c)
Déterminer graphiquement la valeur de la distance focale de L1. Justifier la détermination.

d)
Tracer la marche d’un faisceau lumineux issu de B, s’appuyant sur les contours de L2 et traversant l’ensemble du dispositif.

e)
Qu’observe-t-on si on écarte L2 de 1,0 cm de L1, sans toucher à L1 ?
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